

职专生的大学录取通知书

■本报记者 李文斌

这两天,漯河市第一中专中德机电班的应届毕业生赵海斌和刘江辉同时收到了河南科技学院的录取通知书。这不禁让人疑惑:一所职业学校的学生,怎么会收到大学的录取通知书呢?

赵海斌的辅导老师杨俊伟介绍说:“这两位同学因在国赛中取得了优异成绩被河南省教育厅评为‘河南省优秀学生’,进而获得了保送大学的资格,最终被河南科技学院本科学院录取,为我们学校对口升学工作写下了新的一页。”

原来,对口升学在漯河市第一中专已有20多年的办学历史。近年来,漯河市第一中专狠抓对口升学工作,取得了不菲的成绩,获得了学生、家长和社会的认可,参加对口升学的学生数量从2014年的185人,逐年增长到2019年的近700人。

2016年,刘江辉和赵海斌进入漯河市第一中专机电工程部学习机电技术应用专

业,两人同在中德机电班,也有着同样的升学奋斗目标。刘江辉说:“我到一中专就是为了通过对口升学考大学,入校之后我得知可以通过参加国赛保送大学,国赛金奖就成了我努力的方向。”

普通教育有高考,职业教育有大赛。职业教育技能竞赛是提升职业教育教学质量的重要抓手,技能大赛成绩更是评判中职学校教育质量优劣和办学水平高低的一种比较科学的手段。

PLC社团是学校培养省赛、国赛优秀选手的摇篮,选拔标准很严苛,体能、应变能力、学习态度都要过关,进入社团后还要经历两周一次的淘汰。赵海斌和刘江辉都是PLC社团的成员,杨俊伟说:“通过实操考试分批淘汰能让学生感到压力,也能锻炼他们的抗压能力,能走到国赛的都是各方面能力都很突出的学生。”

漯河市第一中专在长期的大赛备赛中,探索出一套行之有效的“365”训练模式,即抓好“实训基地、双师型队

伍、教育教学改革创新”三项建设,做好“场地、设备、教师、时间、资金、制度”六个保障,开展“技能训练大纲、技能大赛所使用的设备、技能竞赛的命题规律和方向、参赛学生的认知规律、先进地区和学校的成功做法”五方面研究。“365”模式的实施,有力促进了学校大赛成绩的稳步提升。

近年来,漯河市第一中专备赛经验日趋成熟,学生能力不断提高,在省赛、国赛中屡获佳绩。2017年,全国职业院校技能大赛“通用机电设备安装与维护”赛项中,赵海斌同学摘得一枚金牌,这是漯河市参加全国技能大赛荣获的首枚金牌。2018年,刘江辉以扎实、精湛的专业技能,在全国职业院校技能大赛“液压与气动系统装调与维护”项目中一举夺魁,又一次斩获国家级金奖,两位学生的努力成果为我市职业教育写下了浓墨重彩的一笔。

对口升学这张优秀的成绩单离不开一支同样优秀的教师队伍。2014年,漯河市

第一中专设立了对口升学部,专门负责对口升学工作。学校主管科室为对口升学教学部配备了优秀的文化课和专业课教师,教师学历均为本科或研究生。这支高学历、高素质、高效率的教师队伍,为漯河市第一中专对口升学工作注入了一剂强心针。他们年轻,能快速接受新知识新技能,更能走进学生的内心世界开展思想工作;他们责任心强,无论担任班主任还是普通任课教师,都是兢兢业业、任劳任怨;他们工作岗位固定,有利于教研工作的连续性和开展和对高招政策的深度研究、准确预测。

对口升学教学部主任刘合明说:“学校在对口升学教学方面所取得的工作成绩都是一个台阶踏实积累出的,对口升学拓宽了职校生的求学之路,给那些有志于继续深造的孩子提供了机会,学校每年都有一批批优秀的毕业生通过保送、对口单招、对口统招等途径,被本科院校和省优质专科学校录取。”

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

漯河职业技术学院

掀起《习近平在正定》学习热潮

4月25日,是漯河职业技术学院开展学习《习近平在正定》系列活动“满月”之日。一个月来,全校师生采取集中学习、个人自学、讨论交流、撰写心得体会等各种形式开展学习活动。通过学习,师生们深入了解了习近平同志从政起步的奋斗轨迹,学

习了一位对党忠诚、善政为民、深入调研、求真务实、锐意进取、勇于担当的优秀干部的成长历程。通过学习,全体党员干部进一步坚定了理想信念,表示要做忠诚、干净、担当的共产党员。

谢海良

春日嘉年华

■漯河五高八(11)班

陈睿恩
地平线那端,
一场嘉年华旖旎变幻。

第一站,碰碰车。
春坐在碰碰车上,
如离弦之箭,
笔直地撞走冬天,
下巴微扬,元气满满。
“现在人间归我掌管。”
冬宠着她的娇蛮,
打开春被禁锢的锁链。

第二站,摩天轮。
座舱如一盘草莓布丁,
缓缓登高,眉眼弯弯。
春站在圆圈最高点,
拿着画笔将颜料饱蘸。
左一笔,右一画,
天空被湛蓝涂满,

用蜂蜜在天空中画个圆,
甜美的金光星星点点,
又撒下几朵棉花糖挂上去,
烘烤的白团温温软软。

第三站,旋转木马。
叮,咚,咚……
木马在乐声中转圈,
春的裙摆迤迤飘散,
一片烂漫,花香软暖,
栀子,樱花,酢浆草,
铺开一地嫩绿与光艳。

第四站,热气球。
暮色如糖浆融化在天边,
一群飞鸟掠过无言。
眺望远方,憧憬明天,
收纳希望在心底,
放飞梦想斑斓。

辅导老师:邢青



教师随笔

教育从细节做起

世上三百六十行,唯有两行“德”为先。医德,师德,这两个词后面都有一个“德”字。病人走上手术台,把自己的生命交给了医生;学生走进课堂,把自己的精神生命交给了老师。这两种职业的人都要具备良好的职业道德。卢梭说过,教育错了的孩子比没有受到教育的孩子离智慧更远。这句话常常让我对教育有种如履薄冰的敬畏感。

常态的教育是平淡的,但从不乏值得玩味的细节。一个老师,只有善于捕捉并反思教育过程中的细节,才会慢慢走向成熟。

前段时间,我在为学生们搜集写作素材时,一个镜头让我触动很深:“感动中国”人物里那个80多岁的老军医华军慰,在为病人诊疗时,总是先把听诊器放在手中捂热,再放到病人的身体上,这个细节一下子感动了我。这个小小的细节是非要多高的学历才能掌握的高超医术吗?非也,但这恐怕又是读过多少书都难以达到的境界。大医匠心,在医术精湛之外,能给患者内心以润泽和安宁,给人希望,我们看到了一名医生的操守与人格。

做老师何尝不是如此。

教育不仅仅在教室里,书本中、生活里皆是教育,孩子的成长从来就不是一件急于求成的事。知识技能的教育,情怀品格的教育,只有伴随爱的甘露,才能深植孩子的心底。老师是孩子成长道路上除父母之外的“重要他人”,老师本身并不伟大,但我们也许能成就伟大;老师本身并不崇高,但我们无疑在守护着社会的崇高。理想的师范教育本身就是教师的道德风采教育。生活中也许可以随遇而安,校园里却不可以随心所欲。当我们从厨房出来,带着满身的油烟味就走进教室;当我们从球场归来,大汗淋漓衣衫不整就走进教室;当我们刚刚和爱人吵完一架,带着满脸的“阶级斗争”就走进教室;当我们才放下手机就警告学生不能沉湎于网络,当我们……我们是不是应该先脸红一下?

教育就是一堆细节,怀大爱心,做小事情。育人是老师的天职,教书才是其次。我们千万不要在教孩子分别善恶时,自己却充当了引诱的魔鬼。

召陵区许慎中学 郭佩君

图片新闻



为培养学生良好的书写习惯、提高书写质量,4月22日,召陵区实验小学举行了以“书写经典 传承文明”为主题的写字比赛。

本报记者 李文斌 摄

尊敬长辈的道理,
我懂得。

